

ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ ΤΩΝ «ΑΣΤΕΡΩΝ» ΤΟΥ ΧΟΛΛΥΓΟΥΝΤ

# Ο ΕΡΩΣ ΜΟΥ ΓΙΑ ΤΗ ΓΚΛΟΡΙΑ ΣΒΑΝΣΟΝ

(Μιά αποκλειστική αυτοβιογραφία του μεγάλου αστέρου της οθόνης Ουάλλας Μπην, με άγνωστες λεπτομέρειες για τη γνωριμία του με τη Γκλόρια Σβάνσον, το γάμο τους και τον χωρισμό τους.)



Ο Ουάλλας Μπην, στη νεανική του ηλικία

Είπα βέβαιος ότι άγατσα την Γκλόρια Σβάνσον από την πρώτη στιγμή που την είδα. Έκείνη την εποχή η Γκλόρια ήταν μία άσημη και διειλή «κομπάρσο», που έστριψε σύγκοιμο, όταν έβαζε τις φωνές ο σκηνοθέτης...

Πότε ήταν τότε; Μά, αν δεν κάνω λάθος, ήταν τον χειμώνα του 1914. Τότε μόλις άρχισα να εργάζομαι κινηματογράφου. Έως εκείνη την ημέρα

περιφερόμουν εδώ κι εκεί στις Ήνωμένες Πολιτείες, μ' ένα θιασόν, στον οποίο έπαιζα όλους τους ρόλους. Αυτά ήταν τα πιο σκληρά, τα πιο δύσκολα και τα πιο επικίνδυνα χρόνια της ζωής μου. Μά δεν παραπονιόμουν σήμερα, γιατί όλες εκείνες η θεατρικές περιόδους μου έδωσαν την πείρα, την τόσο απαραίτητη σ' έναν ηθοποιό της οθόνης.

Ένα βράδυ, λοιπόν, που δίνανε μία παράσταση στο Σάντ-Λούις, ένας άγνωστος ζήτησε να παρουσιασθώ στο κοινό μου. «Επειτα με κάλεσε να πάω να τον συναντήσω στο σπίτι του, για να μιλήσουμε γι' αυτό κάποια σπουδαία δουλειά, που είχε να μου προτείνει. Αυτός ο άγνωστος μου έδωσε την άλλη μέρα ένα ρολόι σε μία κομοδίνα, που θα αγοράζα αν έλεγε στο Σικάγο.

Από τη στιγμή εκείνη η ζωή μου άλλαξε: ως διά μαγείας. Κάθε πρωί πήγαινα κι' έβρισκα στο στούντιο μία συντροφιά από νέους και ενθουσιωμένους ηθοποιούς. Εκείνο το στούντιο, ένα από τα πρώτα που ιδρύθηκαν στην Αμερική, ήταν μία αξιοσημείωτη καλλιέργεια, δίχως γραφεία και δίχως καμπαρίνα.

Ο Μπρόντσο Μπίλλυ Άντερσον εργάστηκε δύο φιλμ το μήνα, με εκάστον-μπόνι. Η υπόθεση ήταν πάντα η ίδια, με αλ θεατή δεν την βαριαντούσαν ποτέ. Τη μία φορά τα εκάστον-μπόνι κινηγούσαν τους Ένθροβόδρους, ανάμεσα στις Ήνωμένες Πολιτείες και τον Ήξιλλο ένθουσασιό το κοινό της σκεπτικής σάλας, και την άλλη ο Ένθροβόδρος κινηγούσαν τα εκάστον-μπόνι, ανάμεσα στους γουαϊαμίους και τα οαυ...

Από τη στιγμή εκείνη η ζωή μου άλλαξε: ως διά μαγείας. Κάθε πρωί πήγαινα κι' έβρισκα στο στούντιο μία συντροφιά από νέους και ενθουσιωμένους ηθοποιούς. Εκείνο το στούντιο, ένα από τα πρώτα που ιδρύθηκαν στην Αμερική, ήταν μία αξιοσημείωτη καλλιέργεια, δίχως γραφεία και δίχως καμπαρίνα.

Είχαμε τότε δύο σκηνοθέτες. Φορούσαν το καπέτο τους ανάποδα (ποτέ δεν μπόρεσα να μάθω γιατί), και είχαν ψηλές μπόττες με σπηροίνα, για να μπορούν να περδούν άπαικτο στο έδαφος, όταν τάχα να λείπει κανένας κομπάρσος.

Εκείνη την εποχή, ανάμεσα στο άσημο πλήθος των εβέτρων, γνώρισα τον Ρόντ λιά Ράικ και τη γυναίκα που άγάπησα παράφορα, μόλις την είδα, την Γκλόρια Σβάνσον.

Μά δεν τοίμοδα να της μιλήσω. Μία μέρα ωστόσο πήρα θάρρος και της πρόσφερα ένα σάντουιτς κι' έναν καρτέ. «Η Γκλόρια ήταν έξυπνη και φιλόδοξη. Ένωισα άμέσως ότι αυτή η γυναίκα θα πήγαινε πολύ μπροστά...

Μέσα σε λίγο καιρό κατάφερα να γίνω ένας από τους ηθοποιούς του κινηματογράφου, που έπαιρναν μεγάλο μισθό. Έβρισκα μάλιστα σε σημείο ν' αγοράσω μερικά μετοχές της κινηματογραφικής εταιρείας, στην οποία εργαζόμουν, και μία επέλπιση «φόρτη», με την οποία έβανα ρομάντικους περιπάτους μαζί με τη Γκλόρια. «Η Γκλόρια με θεωρούσε ως προστάτη της. «Όσο γιά μένα, ήμουν παράφορα ερωτευμένος μ' αυτή τη μελαγχολική κ' ε...

ξυπνη νέα, την τόσο ελπιώ, μα και την τόσο φιλόδοξη. Δεν τοίμοδα όμως να της ζητήσω να με παντρευτεί, γιατί ήθελα να γίνω ευτυχισμένη κι' εγώ τότε δεν είχα αρκετά χρήματα.

Το 1915, ο Μπρόντσο Μπίλλυ πήρε την άποψη να εγυρίσω για λογαριασμό του μερικά φιλμ με εκάστον-μπόνι και μ' έκανε καλλιτεχνικό διευθυντή της εταιρείας του. Φύγαμε λοιπόν για την Καλιφόρνια, μα τα κεφάλαια δεν μας έφωσαν για ν' αποτελειώσουμε ούτε το πρώτο φιλμ, κι' έτσι σκορπίσαμε εδώ κι' εκεί. Έγώ παραιοίθηκα από την καταστροφή και μία μέρα θρόβηκα στο Χόλλυγουντ. Εκεί πέρα, ανάμεσα στο άνωτιμο πλήθος των κομπάρσων, ξαναβρήκα την Γκλόρια. «Η μητέρα της την είχε φέρει δια της βίας από το Σικάγο, όπου έβιθανε κριτικιστικά της πεινάς. Ύστερ' από τρεις εβδομάδες προσελήφθημεν κι' ο καθ' από την εταιρεία εκέειστον.

Καθόμαστε τότε στο ίδιο λαμπόριο μαζί με τη μητέρα της Γκλόριας, και τις περισσότερες μέρες τρώγαμε κονοβόδες και σάντουιτς. Τέλος, μία μέρα, πήγαμε την άποψη να παντρευτούμε. «Ηταν τόσο άνοιχο ν' απορρίψουμε την ευτυχία μας! Παντρευθήκαμε λοιπόν το 1916. «Η Γκλόρια Σβάνσον, η οποία κατόπι έγινε μία από τις διασημότερες βασίλισσες του κινηματογράφου, ήταν τότε άπλως και μόνον η κυρία Ουάλλας Μπην. Έγώ όμως ήμουν τόσο υπερήφανος! Είμαστε άπένταροι, μα δεν συλλογίζαμετε διόλου τη φτώχεια μας, γιατί είμαστε ευτυχισμένοι.

Έβανα τότε τον εξοραφάλασ σ' όλα τα φιλμ της «Κέειστον» και κέρδιζα 800 περίπου φράγκα την εβδομάδα, ποσό πολύ μεγάλο για εκείνη την εποχή. Μαζύ με την Γκλόρια καθόμαστε σ' ένα καλό στούντιο, σε μία άπεντη άδουσα, που ήταν την ημέρα σάββα και το βράδυ κρεβατοκάμαρα. «Η Γκλόρια μαγειρεύει μονάχη της κι' η μπαγιόαδα της στέγανον σ' ένα σκηνό, που ήταν έμμένο από το ένα μέρος ως το άλλο του άπομερον εκέεινου δρόμου.

Εκείνες τις μέρες μάλιστα προσκάλεσα τους γονείς μου στο Χόλλυγουντ. Ο πατέρας μου ήταν ανταρτίσος, πώλομαι κι' είχε χάσει όλες τις οικονομίες του σε μία άτυχη έπιχειρησι του Κάνσας-Σίτυ. Δημιουργήσαμε έτσι έξοδα, μα η Γκλόρια δεν παραπονιθήκε ποτέ της. Είχαμε νύκτι κι' είχαμε έμιστοσύνη στον έαυτό μας.

Μία μέρα λοιπόν, σ' ένα καφεείο του Χόλλυγουντ, όπου μαζεύοντοσαν όλοι οι κερτίστες της οθόνης, γνώρισα τον Μάκ Σέννερ, που είχε γίνει διάσημος με μερικά από τα τελευταία του φιλμ. Ο Μάκ Σέννερ τότε πρότενε στην Γκλόρια να δουλέψη μαζί του.

—Μ' αυτό το υπέροχο σόμα, της είπε, και μ' αυτό το χαριτωμένο πρόσωπο, χάνετε τον καρπό σας, εγερξίζοντες στα άνοιχτα φιλμ της εκέειστον.

Έγώ φυσικά χάρηκα περισσότερο από την Γκλόρια. «Ημιον, βλέπετε, άπειρος άσώμη από τον έρωτα και δεν καταλάβαινα ότι η πρόβλημης της Γκλόριας από τον Μάκ Σέννερ έσημαινε το τέλος της ευτυχίας μου.

Από εκείνη τη μέρα, η Γκλόρια άρχισε να θοισαδύνη. Είχε άποκτήσει θαυμαστά κι' ο διευθυντής των εταιρειών την ζώλοζαν κριτικιστικά με τις διλεαστικές προτάσεις τους. «Όσο γιά μένα, άρχισα πια να καταλαβαίνω ότι ήμουν έμπίδδιο στη ζωή της. Κάθε φορά η γυναίκα μου έπαινε και πό μεγάλους ρόλους. «Ο μισθός της ήταν τετραπλάσιος από τον δικό μου.

—Αφρέε την να κάνει την τύχη της... μου έλεγαν ο φίλοι μου. Δεν βλέπεις ότι είσαι ένας όληρος σέξυγος; ... «Αφρέε την μόνη...

Μά η καρδιά μου μου έλεγε: —Μείνε μαζί της, άφρο την αγαπάς...

«Η λογική ωστόσο θοισαδύνασε στο τέλος. Χωρισίκε έστω» από δυο χρόνον αν έσυγκική ζωή και τραβήξαμε ο καθένας το δόμο του...

Αυτό ένε το ρομάντισμο του έρωτός μου με την Γκλόρια Σβάνσον.



«Η Γκλόρια Σβάνσον

ΟΥΑΛΛΑΣ ΜΠΗΡΥ